


@~ Aujourd’hui, nous allons travailler en calcul. Nous
8- allons apprendre a additionner des nombres
&~ décimaux.

Il est important de savoir additionner des
nombres décimaux car on en rencontre tres
fréquemment dans la vie courante.

Ala fin de la séance vous saurez comment
effectuer cette opération : 36, 4 + 2,59 >,
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@ cherche: \

Pour additionner des
entiers, on aligne les uniteés
avec les unités, les dizaines
avec les dizaines ...

Rappel: 547 + 98

J’ajoute ensuite les
nombres colonne par
colonne en partant de la
droite. Je n'oublie pas les
retenues.
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Fffectue I'addition suivante:

37 + 1457
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Pré-nrequin : connalitre (en
nembaes. decimaouix
Y ™~

Qu’est-ce-qu'un nombre décimal ?

|

Un nombre décimal est un nombre composé d’une

partie entiere (un nombre d’unités) et d’'une partie

décimale (partie inférieure a une unité). Les deux
arties sont séparées par une virgule.
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M-hxbmcmnpma ?

SiE crls ces nombres decimaux en
:::: hiffres
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Douze unites et quatorze
centiemes

Vingt-neuf dizaines et trois
milliemes

Quatre-cent-cinquante-huit
dixiemes




A dditi dan dac

La technique est la méme que pour des nombres entiers.

On doit aligner, les unités avec les unités, les dizaines
avec les dizaines...

Dans la partie décimale, on doit aligner les dixiemes avec
les dixiemes, les centiemes avec les centiemes...

Ensuite, on procede a I'addition colonne par colonne en

partant de la droite comme pour une addition
classique.




A dditi dan dac
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Pour aligner correctement les nombres, on utilise « |'arbre
a virgules . Toutes les virgules y sont accrochées.
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Je veux calculer :

3 5 , 6 4 35,64 +12,4
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12, 4

Arbre a virgules
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Aligne correctement Les nombres de

cette operation : 4,35 + 6, 7
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On additionne ensuite \
colonne par colonne en
partant de la droite. J'ai le
droit d'ajouter des zéros a
la fin de la partie décimale
des nombres.

J'additionne ensuite mes
colonnes et je mets les

retenues dans la colonne
suivante.




Ax-tw bien compnin ?

Pose correctement les
additions suivantes

54,18 + 8,45
146,3 + 45,90
100,35 + 54,9
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Calcule le resultat de ces
operations
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CN AAume

Il faut aussi aligner
dixiémes et dixiémes,
pned centiémes et

Il faut aligner
unités et unités,

dizaines et centiémes...
dizaines... _
On peut utiliser un arbre a
virgule::-
Additionner des E
décimaux
On fait la somme colonne E
par colonne en partant de 3
la droite.
l ne faut pas
oublier les
retenues et la

virgule.
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